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Hur du strukturerar/disponerar ditt arbete
En disposition handlar om hur du vill strukturera upp ditt arbete. Nedan presenteras en liten hjälp för hur du kan gå tillväga. Plocka ut de viktigaste punkterna/ämnena/teman som du har i ditt arbete. Fundera på i vilken ordning det är bäst att presentera dem. Tänk även på om det kan behövas underrubriker. 
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Hur du skapar övergångar
[bookmark: _GoBack]När du strukturerat ditt arbete enligt de punkter du vill presentera och i vilken ordning du vill göra det kan det vara smart att redan innan du börjar skriva funderar på hur du ska knyta an från den ena punkten (ämnet/temat) till den andra. 
I en uppsats kan det vara bra att i slutet på ett avsnitt skriva exempelvis: 
I nästkommande avsnitt presenteras liljestenarnas funktion vidare. 
Sedan kan du inleda du nästa avsnitt med ett: 
I föregående stycke redogjordes för utvecklingen av bildspråket på liljestenar. Detta avsnitt kommer vidare fördjupa förståelsen för liljestenarna då det redogör för dess funktion och hur den sett ut över tid.
Det är ett exempel på hur du kan gå tillväga. Det finns flera olika sätt, så välj det som passar dig bäst. 
Du kan börja med att rada upp de punkter du valt att dela upp resultatet i. Skriv först alla dessa och skriv sedan meningar som ”skickar vidare bollen” till nästa avsnitt och meningar som ”fångar upp bollen” från föregående avsnitt. 


